ОБ ОХОТЕ

Под охотой понимается деятельность, связанная с поиском, выслеживанием, преследованием охотничьих ресурсов, их добычей, первичной переработкой и транспортировкой.

Также к охоте приравнивается нахождение в охотугодьях физических лиц с орудиями или продукцией охоты.

Охотник при осуществлении охоты обязан иметь при себе охотничий билет. В случае осуществления охоты с охотничьим огнестрельным или пневматическим оружием необходимо наличие разрешения на хранение и ношение охотничьего оружия. Кроме того, необходимо иметь при себе разрешение на добычу охотничьих ресурсов, а в случае осуществления охоты в закрепленных охотничьих угодьях – также путевку (документ, подтверждающий заключение договора об оказании услуг в сфере охотничьего хозяйства в случаях, предусмотренных Законом об охоте). По требованию должностных лиц, осуществляющих федеральный государственный охотничий надзор, указанные документы, а также орудия охоты и продукция охоты подлежат предъявлению.

При осуществлении охоты запрещается нахождение в охотничьих угодьях на механических транспортных средствах, летательных или плавательных аппаратах с включенным мотором, с расчехленным или заряженным охотничьим огнестрельным оружием. Применение механических транспортных средств и любых летательных аппаратов при отлове или отстреле охотничьих животных запрещено. Необходимо знать, что под применением механического транспортного средства или воздушного судна, понимается их использование с целью поиска животных, выслеживания, преследования в целях добычи либо они использовались непосредственно в процессе их добычи (например, отстрел птиц и зверей производился из транспортного средства во время его движения), а также осуществлялась транспортировка незаконно добытых животных.

Незаконной является охота с нарушением требований законодательства об охоте, в том числе охота без соответствующего разрешения на добычу охотничьих ресурсов, вне отведенных мест, вне сроков осуществления охоты и др.

За нарушение правил охоты статьей 8.37 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях предусмотрена административная ответственность, которая влечет наказание в виде штрафа на сумму до 4 тыс. руб. с конфискацией орудий охоты и лишением права осуществлять охоту на срок до 2 лет.

За незаконную охоту предусмотрена уголовная ответственность ст. 258 УК РФ. Так, незаконная охота наступает при наличии одного из следующих условий: причинение крупного ущерба; применение в процессе охоты механического

транспортного средства или воздушного судна, взрывчатых веществ, газов или иных способов массового уничтожения птиц и зверей; в случае охоты на птиц и зверей, охота на которых полностью запрещена; на особо охраняемой природной территории либо в зоне экологического бедствия или в зоне чрезвычайной экологической ситуации.

Данное деяние предусматривает наказание в виде лишения свободы на срок до 2 лет, а в случае совершения преступления группой лиц по предварительному сговору или организованной группой, либо с причинением особо крупного ущерба - лишения свободы на срок до 5 лет.